对于公司来说,上市只是一个开端,后面的路还很长;而对于一个行业来说,真正的上市公司才一家,3D打印的路更长。

截至2022年8月,据资源库统计,目前国内共有8家3D打印上市公司,其中1家上市于科创板,5家上市于新三板,还有2家在

上海股权托管交易中心

挂牌。注:上海联泰于2019年终止新三板挂牌,未算入本次统计中。

从2021年的财务数据来看,国内8家3D打印上市公司的总体营业收入超过了16亿元,其中收入体量最大的是先临三维,达到5.67亿元,其次是铂力特,达到5.52亿元。

大多数3D打印企业仍处于微利或亏损状态,2022年一季度,铂力特和先临三维分别亏损3240.71万元,1,544.33万元。以下是中国3D打印上市公司的详细介绍。

西安铂力特增材技术股份有限公司

铂力特成立于2011年7月,现有员工1100余人,是中国领先的金属增材制造技术全套解决方案提供商,包括:设备、打印服务、原材料、技术服务等。2019年7月22日正式在上交所科创板挂牌上市,

2020年获批国家企业技术中心,2021年1月获批博士后工作站设立资格。

证券简称:铂力特 证券代码:688333 所在城市:西安 所在板块:科创板

主营业务:提供金属增材制造与再制造技术服务

最新财报:公司2021年实现营业收入5.52亿元,同比增长33.92%;归属于上市公司股东的净利润-5330.6万元,上年同期为8670.2万元。公司2022年一季度实现营业总收入8976万元,同比增长97.34%;归属于上市公司股东的净亏损3240.71万

元。

先临三维科技股份有限公司

先临三维成立于2004年,公司专注

于高精度3D数字化产品

的研发、制造和应用,主营齿科数字化和专业3D扫描设备及软件的研发、生产、销售。先临三维致力于成为具有全球影

响力的3D数字技术

企业,推动高精度3D数字化技术的普及化应用。公司于2014年8月8日在新三板挂牌。

证券简称:先临三维证券代码:830978 所在城市:杭州 所在板块:新三板

主营业务: 3D数字化与3D打印设备及相关智能软件的研发、生产、销售

最新财报:2021年公司营业收入为5

.67亿元,净资产收益率

为14.4%,营业收入增长率为32.12%。归属母公司净利润为5861.86万元,同比增长17.02%。2022年第一季度营业收入1.53亿元,同比增长35.80%,属于挂牌公司股东的净利润为-1,544.33万元。

深圳光华伟业股份有限公司

光华伟业成立于2002年,致力于PLA、PCL

等可生物降解材料产业化的研究,公司是环境友好型生物材料的生产、运营及服务 提供

商。自2

007年开始从事3

D打印材料的研制,现已成功开发

出PLA、ABS、PVA

(水溶性支撑材料)、PC等各类3D打印耗材。公司于2016年4月5日在新三板挂牌成功。

证券简称:光华伟业证券代码:836514 所在城市:深圳 所在板块:新三板

主营业务:提供包括3D打印产品和环境友好型生物降解材料

最新财报:2021年公司实现营业收入2.74亿元,同比增长33.28%,净利润为1331

万元,经营活动产生的现金流量净额为1354万元。

广东峰华卓立科技股份有限公司

峰华卓立成立于2011年,是中国砂型3D打印技术产业化的开创者,其技术源于"中国3D打印第一人"——清华大学

颜永年教授。公司以微滴喷射/粘结剂喷射增材制造技术为核心,专注于大尺寸高效高精砂型、金属、陶瓷及复合材料的三维数字化智能制造技术装备领域,于2015年12月16日在新三板挂牌。

证券简称:峰华卓立证券代码:834914 所在城市:佛山 所在板块:新三板

主营业务:工业级3D打印设备及耗材的研发及产销、3D打印定制化产品服务

最新财报:2021年公司实现营业收入1.48亿元,同比增长52.48%;归属于挂牌公司股东的净利润486.6万元,较上年同期扭亏为盈。2022年一季度公司实现营业收入3130.76万元,同比增长29.21%,净利润140.27万元,同比增长14.28%。

湖北嘉一三维高科股份有限公司

嘉一高科

致力于3D数字医疗技术研究与临床应用,以人体硬组织修复生物材料与定制式医疗器械为重点,面向全外科提供3D数字医疗整体解决方案。2011年涉足3D打印技术,201

3年起聚力"

3D+数字医疗"临床应用

的研究与推广,2015年6月通过股份制改造

整体变更为湖北嘉一三维高科股份有限公司,并于2015年12月17日挂牌新三板。

证券简称:嘉一高科证券代码:834914 所在城市:赤壁 所在板块:新三板

主营业务:专注于3D数字医疗器械的设计开发、生产、销售及技术服务

最新财报:2021年公司实现营业收入3118.27万元,同比增长68.07%;归属于挂

牌公司股东的净利润-287.11万元,较上年同期亏损减少。

深圳市极光尔沃科技股份有限公司

极光尔沃成立于2009年,致力于建设3D打印数字化生态系统,是国内专业的3D打印机研发及制造商,专注于3D打印技术开发及综合应用。公司产品应用于工业制造、医疗、创客教育和个人创客等领域。2017年8月12日,极光尔沃成功跻身新三板上市公司,并通过国家高新技术企业认证。

证券简称:极光科技证券代码:871953 所在城市:深圳 所在板块:新三板

主营业务:以3D打印机的研发、制造、销售为主

最新财报: 2021年公司实现营业收入3810.93万元,同比下降9.11%,净亏损134.

40万元,同比止盈转亏,去年同期净利70.94万元。

三的部落(上海)科技股份有限公司

三的部落是一家专业的3D

应用解决方案提供商,专注于数字医疗

、先进智造、创新教育等行业应用,致力于变革传统制造手段。三的部落成立于2006年,是国内最早从事3D打印的公司之一。2013年12月19日,三的部落成功在上海股交中心挂牌。

股票简称:三的部落 股票代码:300022 所在城市:上海

挂牌机构:上海股权托管交易中心

主营业务:各类型3D打印设备集成解决方案,全方位的3D应用解决方案;以及医

疗数字化和个性化服务解决方案

峻宸智造科技(上海)有限公司

峻宸三维是一家专注于三维打印服务及技术应用的高科技企业,公司拥有400余台工业级3D打印设备,打印材料涵盖树脂、尼龙、金属、全彩、红蜡FDM等40多种,15000+□的生产规模,全国已布局七个分点。2020年12月30日,峻宸集团在上海股交所小科创挂牌成功。

股票简称:峻宸三维 股票代码:300413 所在城市:上海

挂牌机构:上海股权托管交易中心

主营业务:为客户提供增材制造与再制造技术综合解决方案

事实上,除了文章中介绍的这些公司外,还有不少涉及3D打印业务的上市公司,比如光韵达、迈普医学、银禧科技

等,但它们只被当作是3D打印概念上市公司,而非真正意义上的3D打印公司。

目前,虽然3D打印已上市公司并不多,但是即将上市的公司却不少,包括深圳金石三维、重庆摩方精密、北京鑫精合、广东汉邦激光

、北京中航迈特等,这些都是非常有潜力与实力的行业领军企业。